

# 严打“诱导招工”“虚假投资”

## 上海公安“净网2019”行动已破获涉网罪案1800余起

**本报讯** (记者 杨洁)网络诈骗、黑客攻击、侵犯公民个人信息、网络赌博……当前网络违法犯罪形势复杂严峻。记者上午从上海市公安局了解到,今年以来,上海公安机关根据公安部统一部署,深入开展“净网2019”专项行动,严厉打击网络违法犯罪,努力构建文明有序的网络空间。专项行动以来,全市公安机关破获各类涉网违法犯罪案件1800余起,打掉涉网犯罪团伙53个,抓获违法犯罪嫌疑人3500余人,依法处置违法违规网站262家(次)。

“足不出户在家轻松月入过万,加QQ私聊。”今年1月,市公安局网安总队发现,有不法分子通过社交软件发布诱导招工信息。

该犯罪团伙有17名成员,以犯罪嫌疑人何某为首,通过“连环套”的形式开展诈骗:由何某统一指挥,有“介绍人”“指导老师”“一对

一指导老师”“返现老师”“老板”等5个层级,以承诺向求职者提供不同质量的工作为由,向被害人收取不同等级的会员费,之后便会拉黑被害人,销声匿迹。他们诈骗所获钱财会统一汇入“老板”何某的账户。何某每日结账,给不同层级的团伙成员分配相应的赃款。自今年1月起到案发,该团伙累计诈骗达8000余次,涉及全国15个省市,涉案总金额约200余万。

4月3日凌晨,市公安局网安总队会同宝山分局在全国13个地级市统一行动,一举捣毁犯罪团伙,并当场缴获了作案手机、电脑、U盘等大量涉案工具。

被好友拉入一个投资理财群,按照“理财讲师”的指引在投资软件上操作后,被骗5万元……今年1月,上海警方接到市民黎女士报案,立即展开调查。原来,这个投资理财群

由诈骗团伙组建,其行骗工具主要为一款名为“51bit”的虚假投资软件,并在这款软件上投放了“柚子币、摩根币、亚洲币”等所谓投资理财理财产品。

添加对投资感兴趣的被害人为好友后,犯罪团伙便建起微信群,并开始角色扮演。由犯罪嫌疑人康某扮演专业“理财讲师”,其他团伙成员则以不同身份扮演对投资理财感兴趣的“群成员”角色,每个微信群内有60-70人,分别由6-7个团伙成员操控,每个成员注册并操控8-10个小号,共拉1-2个被害人进群,忽悠被害人投资理财。

然而,这些以虚拟货币为名的投资理财理财产品都是犯罪团伙随意编造出来的,并未在市场上实际流通过,涨幅也是他们在后台操控的。截至案发,该团伙共骗取钱财约60万元人民币。

3月20日,青浦警方奔赴广东省深圳市龙岗区开展抓捕行动,抓获犯罪嫌疑人38人,当场查获作案手机100余部、电脑50余台、电话机30余部,诈骗用话术本数本。

面对严峻复杂的网络犯罪形势,上海公安机关主动作为,重拳打击犯罪,强化执法检查,并且联动社会共治,组织相关网站及APP运营企业开展安全风险自评工作,指导3500余家企业提交评估报告4000余份,确保互联网信息服务“装好刹车再上路”。

在公安机关侦办的案件中,警方发现网络诈骗类案件高发,尤其是网上购物、网上兼职、虚假网贷、网络交友、虚假网游以及冒充熟人等类型的网络诈骗突出。对此,上海公安机关进一步强化网络诈骗的依法查处和预警防范工作,截至5月底,共侦破网络诈骗案件950余起。



## 新民随笔 “带劲”和“扎劲” 王蔚

今年上海中考出了个好题目:《这事,真带劲》。各种专家的评说与解读,大多指向这道题可以让初中生有事可写,有感可发,有情可抒。总之,不难。但唯一引起“争议”的,是有人提出“带劲”有方言之嫌。对于这种说法,我不敢苟同。

“带劲”,百度给出的解释里确有诸如江西、河南、安徽、东北等地区方言的释条和例句,但这不能就完全证明“带劲”是方言。查中国社科院语言研究所编撰的第7版《现代汉语词典》,“带劲”的释条里没有方言之说。这就是说,“带劲”已是一个标准的汉语普通话通用词汇。退一步说,由最初的方言渐渐

演变成标准普通话的词汇,是汉语发展的一种常见现象。比如,形容一个人反复无常的“作”字,原本是典型的吴语区方言,现在已经成为全国人民的惯用字。还比如,“埋单”“皮草”等广东词汇和“外婆”等南方用词,现在都被收入了普通话。

再回到“带劲”上来说。试想,如果一个初中毕业生连“带劲”都不知其义,这显然是说不过去的。所以,网民的“非议”基本上是站不住脚的。如果硬要用上海话表述的“扎劲”来命题作文,那倒是极不合适的。因为即便是在沪的考生,他们中不少人也来自天南海北,沪语并不是他们的日常生活用

语,在国家级考试的试题中使用地道的方言,有违公平原则。

众所周知,这两年内,全国义务教育阶段的语文教材都要全面使用国家统编教材,废止各地的自编教材。从推广普通话和维护祖国语言权威性和纯洁性的角度来看,这是一件意义重大的事情。但是,从另一方面来说,也不能简单地将此误读为是“不重视方言的传承”。相反,在语文课之外,上海的中小学多开一点沪语课,让广州的孩子学说粤语,让苏州的孩子喜欢吴语,这都应当是学校教育的应有议题,也是地域文化的血脉得以永续的重要手段之一。

鼓励孩子在课堂之外说方言,思想要更解放一些。唯独,考试时例外。

## “尊崇英雄”基金成立

### 29位老将军捐百余幅书法

**本报讯** (记者 江跃中)为庆祝新中国成立70周年,进一步贯彻落实习近平总书记关于尊崇英雄的重要论述,今天上午,在沪29位老将军,向上海市拥军优属基金会捐赠120余幅书法作品,设立“尊崇英雄关爱老兵”专项基金,全部用于褒扬英烈和关爱困难退役军人。

捐赠仪式在由上海市退役军人事务局和上海市拥军优属基金会主办的捐赠书法作品展上举行,这些书法作品都是老将军们挥毫泼墨,在激情燃烧中创作的,热情讴歌了新中国70年的壮阔奋斗史,抒发了尊崇英雄、关爱老兵的热切情怀。

# 报名启动! 十年以上超龄空调,苏宁特惠清洗!



**进入夏季以后,魔都最高气温几乎每日都突破30℃,体感明显变热不少。市民汪女士家里老人、小孩同一时间都出现了“呼吸道感染”、“鼻子不透气”、“过敏”等症状。**

经调查,原来真正的“幕后黑手”竟是家中已用了12年的老式空调。汪女士表示,“由于自己平常也忙,也不知如何专业洗空调,导致家中空调常年不洗,直接天热就打开了。”事实上,诸如汪女士这样家中空调常年只用不洗的现象,还有很多。

据中国疾病预防控制中心

显示,空调系统风管积尘量和积尘细菌含量检测污染程度达严重污染的47.11%、中等污染的46.17%,而合格的仅只有6.12%。

那么,空调老化,空调清洗等等这些危害,你都知道吗?

据悉,空调在使用过程中通过不断吸入室内空气,经过翅片换热后将低温(高温)在经过滤网吹出,使得室内达到降温

(升温)的效果。然而,在过程中,室内空气中的污染物也随之聚集,滤网上“细菌成堆”,将引发胸闷、呼吸不畅等一系列病症。

此外,也将对空调的零部件造成一定程度的磨损,使换热效率降低,制冷制热效果变差,并且会加剧空调的老化,缩短空调使用寿命!

不仅如此,产生噪音、增加能耗、“吞噬”大量电费都会给消费者带来极大的隐患。因此,上海苏宁提醒广大申城市民,空调使用之前要给它做个“保养”。

上海苏宁向沪上消费者推出了“十年以上超龄空调特惠清洗99元”的服务,对于购买及使用年限超过10年的空调,将推出99元的特惠清洗福利,此活动名额上限为10万台。据悉,即日起,沪上市民可在苏宁线下门店或者上海苏宁官方微信账号进行报名参与。

6月12日,苏宁发布大数据显示,进入6月以来,空调清洗、维修、安装等相关服务需求量同比上月上升84%。苏宁相关负责人表示,面对即将到来的空调清洗、维修不断上升的需求,苏宁帮客也将根据实际情况调配人手,前来增援。

### 相关链接

## 全国首家5G体验店来了 落户上海苏宁中山公园店

本周,从苏宁易购中山公园店了解到,该店内正在规划建设5G应用体验专区,将于下周末正式推出。

据了解,该店中店是苏宁易购和中国联通正在打造的其全国首家5G体验店,将有部分5G应用的产品和场景展示给消费者。虽然目前关于5G应用的产品定价和运营商资费套餐尚未公布,但是从本周举办的CES展上5G应用成为焦点话题,再到5G体验店这么快就和市民见面,可以说一直以来如雷贯耳的5G时代,已经正式进入到消费者的生活中了。

那么,究竟何谓“5G”?

5G当中的字母“G”,来自于英文单词 generation 的首字母。因此,5G便是代表第五代的通信技术。如果把1G的速度比作走路,2G就是在跑步,3G就是坐汽车,4G就相当于坐上了飞机,而让市民充满想象的5G,堪比开启了超音速,它更快、更聪明。

根据此前媒体所曝光,5G的速度将更快,5G手机下载平均速率在700Mbps左右,上传速率在80Mbps左右,几乎是4G速度的10倍。打个比方,用3G下载一部电影大概需要26个小时,4G的话可能需要6分钟,而使用5G可能只需要3.5秒。

面对速度如此之快的5G,资费到底涨

不涨呢?

此前,中国联通相关负责人表示,面对消费市场,5G收费模式与4G产品既有承接又有创新,流量是其中要考虑的重要因素之一,也会根据5G业务的技术特点研究新的计费模式,推动价格的进一步降低,满足消费者对5G终端的需求。

我们也从苏宁内部了解到,在中山公园建成的其全国首家5G体验店,当前以展示体验为主,属于第一代模型店,后期会迭代出很多升级版,以及会在上海的多个商圈开设体验店。迫不及待的市民朋友可以先到苏宁易购中山公园店“尝鲜”一把。

据悉,现场将有首批华为、OPPO、vivo、小米、努比亚等一线厂商的5G新机供消费者体验,此外,市民朋友还可以通过5G高速网络,畅享游戏加速的优势,让沪上市民零距离迈入5G时代!

而如今,“5G+8K”也成为了电商争相角逐的领域,在未来,电视也将承担起物联信息的视觉化传递,让消费者坐



在客厅便能掌控智能家居的一切动态。在苏宁5G专区现场,也将设有索尼、三星、夏普等多款8K电视,市民可通过5G网络体验超高清视频! (王晟)